

# KUNSZENTMÁRTONI UJSÁG

TÁRSADALMI HETILAP

## ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 8 k., félévre 4 k., negyedévre 2 kor.  
Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket felvesz  
a kiadóhivatal.

## FELELŐS SZERKESZTŐ:

DR. KOVÁCS JÓZSEF  
ÜGYVÉD.

SZERKESZTŐSÉG: Kossuth Lajos-utca 1193. sz.  
Dr. Kovács József ügyvédi irodájában.

KIADÓHIVATAL: Wolf Dezső könyvnyomdája

## Gróf Szápáry György.

Dr. Horthy Szabolcs hősi halála óta Jásznagykunszolnok vármegye főispáni széke betöltésre várt. Sok idő telt el azóta, minden nap vártuk az új főispán kinevezését, mert tudtuk, hogy ez a fontos állás, ebben a vészterhes időben, sokáig betöltetlenül nem fog maradni. Végre az elmúlt hét meghozta a kinevezést. Ő felsége a király gróf Szápáry György nagybirtokost ültette be a dr. Horthy Szabolcs örökébe.

Gróf Szápáry Györgynek főispánná történt kinevezése igaz örömet és megelégedést keltett a vármegyében. Gróf Szápáry vármegyénk szülötte és annak nagybirtokosa. Szép taskonyi uradalomban töltötte gyermek és ifjúkorát, ahol nagynevű atyjának, gróf Szápáry Gyula volt miniszterelnöknek felügyelete alatt vezették be az államtudományok minden ágába. Hajlama a politika helyett a mezőgazdaság felé vonzotta és minden idejét a mezőgazdaság és az állattenyésztés fellendítésére fordította. Hogy kitűnő gazda, azt bizonyítja

a híres taskonyi mintagazdaság, melynek messze földön nagy híre van.

A politikával eddig nem igen foglalkozott, bár jeles tulajdonságai érte is praedestináltak. Csendes szemlélője volt az eseményeknek, de azokba nem avatkozott, megmaradt egyszerű gazdának. A jásznagykunszolnokmegyei mezőgazdasági egyesület megalapításában tevékeny részt vett és annak állattenyésztési osztályának kezdetől fogva elnöke volt. Dolgozott szép csendesen, minden zaj nélkül és a vármegye nagyobb városaiban tartott állatkiállítások azt bizonyították, hogy gróf Szápáry György munkája nagyon eredményes volt, mert az állattenyésztés terén vármegyénk az elsők közé emelkedett.

Gróf Szápáry György gazdasági tevékenysége mellett a vármegyei közgyűléseknek és a főrendiház üléseinek is buzgó látogatója volt, legutóbb pedig mint az országos Vörös-kereszt egyesületnek jásznagykunszolnokmegyei főmegbízottja szerzett magának hivatlatlan érdemeket. Gróf Szápáry közéleti szereplése ismertté tették őt nemcsak a vármegyében, hanem az egész országban és ellehet róla mondani, hogy

előkelő fellépésével és finom modorával nagyon sok barátot szerzett magának.

Amikor dr. Horthy Szabolcs halálával szóba került a főispáni állás, az egész vármegye gróf Szápáry Györgyre gondolt. Őt tartotta az egész vármegye legalkalmasabbnak, legméltóbbnak ezen fontos bizalmi állásra, mert gróf Szápáry rendelkezik mindazon tulajdonságokkal, melyek ily nagy állás betöltésére és egy nagy vármegye vezetésére szükségesek. A királyi kinevezéssel teljesült a vármegye óhajta: gróf Szápáry György lett a főispánunk.

Kunszentmárton község közönsége szeretettel üdvözli az új főispánt. Végtelenül boldog e község népe, hogy a nagy államférfiu méltó fia ült dr. Horthy Szabolcs örökébe, Jásznagykunszolnok vármegye főispáni székébe. Gróf Szápáry György eddigi szereplésével is megmutatta, hogy a tettek embere, ezután pedig, mint főispán azon lesz, hogy közte és a vármegye népe közötti baráti kapcsolatot még szorosabbra fűzze és a vármegye minden községét és minden polgárát boldoggá tegye.

Az Isten éltesse Őt sokáig, az Isten áldása legyen minden munkáján.

## Oszkár.

Irta: Szentimrey Mártha.

Midőn Oszkár távozott, Tekla is szobájába vonult, de bár éjfél volt, még nem tért nyugalomra. Eloltotta a lámpát s a zongorához ült. A tele hold fény sávot vetett a billentyűkre s Tekla vállait ölelte át, ujjai halkán, leheltszerűen, mintegy öntudatlanul érintették a billentyűket. «Hej, more, more . . . lassan, csak úgy lassan, lassan . . . altasd el a szívemet . . .» Karja a zongorára, feje karjára hanyatlott. S midőn felállt, karja nedves volt könnyeitől, maga sem tudta miért?

Szive azonban a napok egymást követő sorában csakhamar megfelelt a «miért»-re?

Szabó doktor talán hamarabb észrevette Tekla keletkező vonzalmát, mint ő maga, s örömmel látta volna ezt a házasságot. Kedvenc eszméje volt, hogy csak testileg, lelkileg szép egyének alapítsanak családot. Egy izben gazdag, de rut férfi érdeklődött Tekla iránt, Szabó doktor azonban nála puhatalódzó bizalmasának

kereken megmondta: «Nem óhajtom, hogy majom-unokáim legyenek.»

Oszkár azonban nem nyilatkozott, habár hónap hónap után mult. Tekla azt gondolta: «Bizonyára régebben lekötötte magát. De hát akkor miért nem nősül meg?»

Apja sem értette Oszkár habozását. Azonban nem sietett a nyulat kiugratni a bokorból, — hisz mindenkor elég korán távozik Teklával házából a napfény.

Oszkár pedig sokszor közel volt hozzá, hogy az imádott leányt, kinek arca láttára hol fellángolt, hol elsápadt, karjaiba zárja s csókokkal halmozza el. Hisz a hideg szépség minden mozdulata iránta csupa odaadás volt. Ám vasfegyelemmel nyugozta le lázongó érzéseit. Sokkal becsületesebb volt, mintsem származását elhallgassa s csak az esküvő után tárja fel. Ám hogyan fedje fel egy ártatlan leány előtt szerelmével együtt az élet szennyét is? Az apának szóljon? S ha az egyszerű Szabó doktorban mégis tiltakozik a Jabot vicomtök vére ilyen összeköttetések ellen? Akkor bármily udvarias

is lesz az ily visszautasítás, kerülnie kell házat s Teklát többé nem láthatja.

— Inkább csak égjek akkor, mint a gyertya üres szobában, melyről mikor kilobban, senki se tudja, kinek miért világitott.

S eltelt egy év. Szabóékhoz vendég érkezett. Sassy Tití, Tekla unokatestvére, egy csupa lokni, csupa puder, mollett menyecske. Egy éves asszony. Az ura: ügyvéd, Oszkár iskola-társa. Titinek sokszor emlegette Oszkárt, s az roppant kíváncsi volt reá. Természetesen, tettett neki, mint minden asszonynak.

— No, nem hiába tartják, hogy a szabad szerelem gyermekei mind szépek! — Vetette oda szabadszájuan.

— Hogyan . . . ? Tekla tágra nyílt szemekkel nézett rá.

— Hát te nem tudod? S egy lélekzetvéltelre ledarálta Oszkár születésének és nevelésének történetét. Ugy-e, milyen kár. Máskép minden leány megnyalhatná mind a tíz ujját, ha feleségül kérné.

— És így?

## Fizessünk adót.

Ez a nagy világháború nagy változásokat vitt végbe az emberek életében. A fiatalok elmentek a harctérre a hazáért harcolni, az öregek és az asszonyok, meg azok, akik nem kellettek, itthon vannak, s egyik rész a földet miveli, a másik kereskedik, a harmadik szállít, szóval, nem töltik tétlenül az időt.

Az itthonmaradottaknak kötelességük is, hogy dolgozzanak. És pedig kettőzött erővel kell minden itthonlévőnek dolgoznia, mert sok munkaerőt elvont a háború, ezeket tehát pótolni kell. Aki dolgozik, annak a munkáján meg is van az Isten áldása. Nem lehet panaszkodni, termett mindenből elegendő és ehhez az elég jó terméshez, minden terménynek soha nem remélt ára van. Vagyis elmondhatjuk, hogy soha ennyi pénz nem volt még Kunszentmártonban, mint a háború alatt.

Nem tréfa ez a kijelentésünk, hanem komoly dolog. Tessék elmenni a takarékokba és az üzletekbe, akkor meglátja az olvasó, hogy mennyi pénz van. Látunk szegény embereket, akik 20, 50 és 100 koronásakkal fizetnek. A takarékokból nem hogy vennék ki a kölcsönöket, hanem rakják be a betéteket és egymás után fizetik ki az adósságokat.

Csekély kivétellel, mindenkinek elegendő pénze van. A munkás a nagy munkabér mellett, a gazda a nagy árak mellett, a szállító és a kereskedő a drágaság miatt tőkepenzesek lesznek és egy év alatt többet kerestek, mint máskor husz esztendő alatt.

Ilyen viszonyok között ellehetne várni ezektől a meggazdagodott egyénektől, hogy teljesítsék a haza iránti kötelességüket, vagyis, ne csak a takarékokba és a ládafiába rakják be a pénzüket, *hanem fizessék ki az adójukat is.*

Amint értesülünk, soha ily kevés adó nem folyt be a kir. adóhivatalba és a község pénztárába, mint az idén. Pedig az ilyen jó viszonyok között, azt hinné az ember, hogy nincs adóhátralék. A dolog úgy áll, hogy az adófizető inkább elteszi pénzét, de az adóját nem fizeti ki. Tudja, hogy csak ki kell fizetni az adóját, de azért nem teszi, megvárja az exekválást. Természetesen ez már a magyar embernek. Az adót annyira gyűlöli, hogy ha valakire megharagszik, azt mondja: rosszabb vagy az adónál.

Nagyon rosszul cselekszik pedig népünk, ha nem fizeti az adóját, amikor van pénze. És emellett nagy bünt követ is el az ország ellen, mely csaknem az egész világgal háboruban áll. Honnan vegye az állam a pénzt, ha polgárai azt elzárják? Miből fizesse katonáit, miből élelmezze, miből fizesse a löszert, ha népe nem fizeti rendszeresen az adóját és nem áldoz eleget a haza oltárára? A háborúhoz pedig sok pénz kell és amelyik államnak nincs elegendő pénze, az már előre elvesztette a háborút.

Az állam elvárhatja tehát polgáraitól, hogy teljesítsék kötelességüket. Annál inkább elvárhatja, mert soha ennyi pénz nem volt, mint most van. Ha jól esik a pénzt eltenni, fizessük is ki az adót.

Rosz polgár az, ki most, ha teheti, nem fizeti az adóját. De a józan ész is azt diktálja, hogy ne hadjuk azt felgyülemelni, mert a sokat már nehezebb kifizetni, mint a keveset. Az adót úgy sem engedi el az állam és majd a háború végén keserves lesz egyszerre két évi adót kamatokkal és végrehajtási költségekkel fizetni.

Fizessünk tehát adót, nehogy azt mondják a kunszentmártoni népre: rossz nép ez, mert még a háború alatt sem fizetett adót, pedig volt pénze elegendő.

## Gondnoksági ülés.

Az állami elemi népiskolák gondnoksága 1914. szeptember hó 14 napján, a központi iskolában, rendes ülést tartott.

A gondnoksági ülés legfontosabb tárgya volt az iskolai év megnyitása és az osztályok elhelyezése.

A gondnokság úgy határozott, hogy az összes iskolákat megnyitja szeptember hó 20-án, vagyis a holnapi napon.

Az osztályok elhelyezésére a gondnokság szeptember hó 18-án délután rendkívüli ülést fog tartani, így valószínű, hogy lapunkban leközölhetjük, hogy az egyes osztályok hol nyernek elhelyezést.

Az idei tanévben Tomposné Kindlovits Róza, Beszédesné Turcsányi Ilona és Kenessey Mária tanítónők a polgári iskolában, Nagy János és Ország Pál pedig az iparos és kereskedő tanonc iskolában fognak tanítani.

Az állami elemi népiskolába a mai napig 627 növendék iratkozott be.

Az elhalt Gácsi István helyébe a gondnokság számvizsgálóvá Papp Antal gondnoksági tagot választotta meg.

A gazdasági iskola feles földjén az idén 127 mm. 56 kg. reepe termett, melyből a község 2666 korona 62 fillért vett be.

Szomoruan jelentette a gazdasági igazgató, hogy Kisasszonynapra virradóra az iskolának két birkáját ellopták.

Több kisebb ügyet tárgyalt még a gondnokság.

— Számára a legjobb megoldás, ha hasonló sorsut keres. Uri család mégis csak jogosan restellené az anyakönyvvezető előtt is az adatokat.

Másnap Titi tiszteletére nagy ozsonna volt Szabóéknál. Öt-hat fiatal leány, mamáikkal, fivéreikkel s udvarlóikkal. Oszkár kissé késett s eljöveteleig Titi leadta az egész élettörténetét. Az érkező Oszkár valamit érzett ki a lopva feléje vetett pillantásokból. Jól nevelt leánykák, kik azelőtt csupa naivitásból majdnem az ölébe ültek, kissé elhúzták székeket mellőle. Tekla feltűnően komoly, s a szokottnál is szótlanabb volt.

Oszkár nem érezte jól magát s azon törte fejét, hogyan távozhatna minél előbb feltűnés nélkül. Asztalbontás után felállt s a fecsegők csoportjával szemben, a zongorának támaszkodva állt.

Tekla hirtelen felállt. Amint végighaladt a szobán, önkénytelenül utána nézett s elhallgatott

mindenki. Arca fehérebb volt, mint ruhája. Azt hitték, rosszul van.

Odalép Oszkárhoz. Vállára teszi kezét s amennyire egy remegő leányhangtól telik, oly hangosan mondja:

— Édes Oszkár, én olyan nagyon, nagyon szeretem magát, hogy azt ki se lehet mondani...

Halálos csönd. Elképedt arcok. Oszkárral forog a szoba s csupán fényhullámokat lát. Egy pillanatig. A társaság Teklára tapadó, megbotránkozott gunyos tekintete magához téríti s már tudja, mi a kötelessége. Kezébe veszi a vállán pihenő párnás kis kezét.

Hogyan hálálhatom meg ezen nagy szeretetét... ahoz egész életem sem lesz elég. Ha hozzám jön, feleségül veszem.

Öt perc alatt szétrebben az egész társaság. Ilyen botrány! Ilyen szemérmetlen férjfogás! Ehhez nem kellene tanuk. Nem ám... mert akkor kik vinnék frissében szét a botrány hírét? No, de ilyet...

Eltávozik az utolsó is.

— Megdörmültél, Tekla? — sziszegeti Titi.

A doktor megcsókolja holt halovány homlokát s leülteti.

— Bravó, kis leányom! Soha se csufollak többé a szótlanágodért. Az a beszéd, ha valaki ki tudja mondani a kellő szót, a kellő időben.

Oszkár ajkához vonja kezét s elfuló hangon mondja:

— Tekla, szerelmem, nem tudja mit tett! Meg fogja bánni...

Mindent tudok. S az a «minden» olyan nyomoruságos semmi két ember boldogságához képest.

Oszkár összeszorítja ajkait, de azért kigördül szeméből a könny. Ő, a bíró, ki a végzetten szemben mindig elmarasztalt alperes volt, az utolsó, legfőbb fórumon megkapta felmentő ítéletét.

(Vége.)

## HIREK

Kunszentmárton, 1915. szeptember 19.

— **Uj főispánunk.** Ő felsége a király gróf Szápáry György jásznagykunszolnok-megyei nagybirtokost vármegyénk főispánjává kinevezte.

— **Eljegyzés.** Kiss Dénes segédjegyző, a Kunszentmártoni Ujság belső munkatársa, eljegyezte Lázár Böske tanítónőt, néhai Lázár József volt tiszaföldvári főjegyző és neje kedves és bájos leányát.

— **Signum laudis.** Ő felsége a király elrendelte, hogy dr. K. Nagy Sándor mindszenti ügyvéd, tartalékos hadnagynak, a harctéren, az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartásáért, legfelsőbb elismerése tudtul adassék. Szívből üdvözljük a vitéz hadnagyot kitüntetésé alkalmából, aki jelenleg a kunszentmártoni Vörös-kereszt kórházban üdül a harctéren szerzett betegsége után.

— **Az iskola köréből.** A vallás és közoktatástügyi miniszter Szabó Józsefné Eszényi Mária gazdasági szaktanítónőt a tiszaföldvári, Bíró Jolán tiszaföldvári szaktanítónőt a kunszentmártoni, Nagy Irén kunszentmártoni tanyai tanítónőt az aninai, özv. Reitzerné Várady Henrietta aninai tanítónőt a kunszentmártoni, Parcsami József bélpataki tanítót a szelevényréti tanyai iskolához áthelyezte, míg Gutt Gizella okleveles tanítónőt a cibakházai állami iskolához kinevezte.

— **Az iskolák megnyitása.** Az állami elemi népiskolák gondnoksága 1915. szeptember hó 14-én tartott ülésében elrendelte, hogy az összes elemi iskolák szeptember hó 20-án, hétfőn a rendes időben megkezdjék a tanítást.

— **Helyettesítések.** Vármegyénk kir. tanfelügyelője a hadbavonult tanítók helyettesítésére a következő tanítónőket küldötte Kunszentmártonba: az ugarai iskolához Dabubner Anna óvónőt, a telekparti iskolához Csont Mária tanítónőt, a jaksori iskolához pedig Bocskay Mária tanítónőjelöltet.

— **Hivatal vizsgálat.** Hegedüs Antal pénzügyi tanácsos, pénzügyigazgató helyettes az elmúlt héten a helybeli m. kir. adóhivatal vizsgálat meg, ahol is — dacára annak, hogy a tisztikar fele a háboru folytán hiányzik, — mindent a legpéldásabb rendben talált, amelyért a legnagyobb elismerését fejezte ki.

— **Hadifoglyok.** A legújabb veszteségi kimutatás szerint a következő kunszentmártoni fiúk estek hadifogságba. Bartucz István népfelkelő. Balla Mihály népfelkelő. Bozsik Ferenc póttartalékos. Balla Antal népfelkelő. Bodnár Gáspár népfelkelő. Csik János póttartalékos. Doba Elek póttartalékos, Fehér János népfelkelő. Papp Lukács 29. h. gye. honvéd. F. Szabó Márton 68. gy. e. póttartalékos. Vince István népfelkelő Zsidó Sándor népfelkelő.

— **Hősi halál.** A legújabb veszteségi kimutatás szerint a következő kunszentmártoni fiúk haltak hősi halált. László István 13. huszárezredbeli huszár, R. Kovács Márton 29. honvéd gyalogezredbeli honvéd, Molnár István 29. honvéd gyalogezredbeli honvéd.

— **A tábori postai csomagforgalmat** a f. évi «P. és T. R. F.» 39. számában közzétett feltételek mellett f. évi szeptember hó 13-tól kezdve a: 10, 14, 16, 34, 45, 46, 48, 53, 55, 61, 65, 69, 73, 76, 78, 81, 85, 88, 91, 93, 95, 98, 100, 109, 113, 119, 157, 207, 215, 216, 217, 218, 219, 220, 221, 222, 223, 224, 251, 254, 301, 302, 303, 304, 305, 306, 308, 309, 311, 312, 313, 314, 317, 319, 320, 321, 322, 323, 324, 325, 326, 327, 328, 329, 601, 602, 603, 604, 605, 606, 607, 608, 609, 610, 611, 612, 613, 614, 615, 620 és 630, számú táboripostákhoz újból megindítatom.

A tábori csomagokat a m. kir. postahivatalok (postaügynökségek) hetenként csak 3 napon át: hétfőn keddén és szerdán vehetik fel.

Ez a rendelkezés nem érinti a 11, 39, 51, 149, 186. számú tábori postákhoz fenntartott csomagforgalmat, mely továbbra is állandó marad.

Értesítem a m. kir. postahivatalokat (postaügynökségeket), hogy a 27, 70, 104, 153, 181, 203, 252, és 507. számú táboripostákhoz megnyílt, ellenben az 58, 59, 60, 62 és 99. számú táboripostákhoz megszünt az áruminta forgaom. Ehhez képest jelenleg — össze foglalva az eddigi rendelkezéseket — a 8, 9, 10, 11, 14, 16, 17, 23, 27, 34, 33, 45, 46, 48, 51, 53, 55, 61, 65, 69, 70, 73, 76, 78, 81, 85, 88, 91, 93, 94, 95, 98, 104, 106, 109, 113, 116, 119, 129, 136, 145, 149, 150, 151, 153, 157, 164, 168, 169, 170, 176, 179, 180, 181, 186, 187, 188, 189, 191, 203, 207, 208, 210, 213, 214, 215, 216, 217, 218, 219, 220, 221, 222, 223, 224, 251, 252, 254, 300, 301, 302, 303, 304, 305, 306, 307, 308, 309, 310, 311, 312, 313, 314, 315, 316, 317, 318, 319, 320, 321, 322, 323, 324, 325, 326, 327, 328, 329, 350, 507, 600, 601, 602, 603, 604, 605, 606, 607, 608, 609, 610, 611, 612, 613, 614, 615, és 630. szántu táboripostákhoz küldhetők áruminták.

— **A kórházból.** A helybeli Vörös-kereszt kórházban jelenleg 57 sebesült katona részesül ápolásban. A hónap végével a felgyógyultak elhadják kórházunkat és visszatérnek csapattesteikhez, hogy tovább szolgáljanak a magyar hazának. A fenti létszám azonban nem igen fog csökkenni, mert nem mulik el egy n.p sem, hogy sebesült katona ne érkeznék a kórházba.

Sajnálattal tapasztaljuk, hogy a kórházba gyéren érkeznek az adományok. Pedig minden van bővében és községünk még sem siet, hogy adományaival segítségére legyen azoknak, akik a hazáért harcoltak és sebe-

sültek meg. Adjon mindenki annyit és azt, amennyit bir és adni tud. A kórház mindenféle adományt hálás szívvel fogad.

A tegnapi napon bucsuzott el a kórházról és a sebesültektől Kiss Dénes volt titkár. Az igazgatósági szobában gyűlt össze a kórház vezetősége és a katonák, akikhez Kiss Dénes szép beszédet intézett és kérte őket, hogy tartsák meg őt továbbra is szeretetükben. A kórház nevében dr. Kovács József titkár, a katonák nevében pedig Beleznay Andor mondott Isten-hozzadót a távozó titkárnak, aki a legnagyobb lelkiismeretességgel és pontossággal töltötte be nehéz tisztét. A sebesült katonák szép ajándékokkal is kedveskedtek a távozó titkárnak.

— **A szülők figyelmébe.** Minthogy lapunk zártakor nem tudtuk meg, hogy az egyes osztályok milyen helyiségekben lesznek elhelyezve, azért figyelmeztetjük a szülőket, hogy holnap reggel a polgári körben jelentkezzenek, ahol Schöber Alajos igazgató mindenkinek felvilágosításokkal szolgál.

### Eladó szőlő.

Tiszaföldváron 4 hold jó karbanlevő szőlő 2 nagy hozzávaló épülettel betegség miatt méltányosan szabad kézből eladó tulajdonos Király Mátyás.

Wolf Dezső könyvnyomdájában egy ügyes fiu fizetés mellett

**tanoncnak** felvétetik. — Értekezni lehet e lap nyomdájában.

### Aranyat — vasért!

#### VASGYÜRÜK

kibélelését arannyal, vagy ezüsttel jutányos árák mellett készít DÉVAI JENŐ ékszerész

### ORVOSOK

ajánlják, mint legelismeretebb köhögés ellen szert a KAISER-féle

### Mell-karamellákat

a Három fenyő védjeggyel.

Milliók használják

### Köhögés

ellen. Rekedtség, elnyálkásodás, számarköhögés, katarus gégefájás stb. minden előforduló hűlés ellen.

6100 köszönős hálalevél orvosoktól s magánosoktól igazolják a biztos eredményt.

Étvágygerjesztő és legizletesebb bombonok. Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozonként 60 fillérért kapható Kunszentmártonban

LUKÁCS ANDOR és POPOVITS GÁBOR  
Tiszaföldváron Goldman Adolf  
gyógytárában és minden hazai gyógytárban.

## UJ TEMETKEZÉSI VÁLLALAT!

Tisztelettel van szerencsém Kunszentmárton és vidéke nagyrabecsült közönségét értesíteni, hogy teljesen új temetkezési üzletemet **BELEZNAV ISTVÁN** ur házában (TITTEL KÁROLY ur szomszédságában) helyeztem el, ahol is a mai kornak megfelelő s a legkényesebb igényeket is kielégítő LEGUJABB és LEGDISZESEBB

# TEMETKEZÉSI

## vállalatot

rendeztem be. Raktáron tartok: **érckoporsót, fakoporsót, szemfedelet, sirkoszorukat** és a temetkezéshez szükséges legujabb diszes ravatalozási cikkeket.

### Uj üveg gyász kocsim

kivánatra minden temetkezésnél rendelkezésre áll a nagyrabecsült közönségnek.

Amidőn erről a nagyérdemű közönséget értesíteni bátorodom, már ezuttal is kijelentem, hogy ugy olcsó árak tekintetében, mint a legpontosabb kiszolgálásról a nagyérdemű közönséget biztosítom.

Szives pártfogásukat kiváló tisztelettel kéri:

**Várady Lajos**

temetkezési vállalkozó.

## Képes levelező-lapok nagy választékban.

Polgáriskolai tan-  
könyvek, rajzesz-  
közök és tanszerek  
s általában minden-  
féle iskolai cikkek  
kaphatók.

**Wolf Dezső**  
könyvnyomdája,  
könyv-, papir- és írószer-  
kereskedése  
**Kunszentmárton.**

Mindenféle könyv-  
nyomdai munkák a  
legszebb kivitelben  
gyorsan, pontosan  
és kifogástalanul  
készülnek.

## Képes levelező-lapok nagy választékban.